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El enunciado

Una matriz cuadrada A se dice que es ortogonal si tiene inversa y dicha inversa coincide con su matriz
traspuesta. Dada la matriz:
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a) Calcula el determinante de A.
b) Comprueba que A es una matriz ortogonal.

X 1
c) Resuelve el sistema de ecuaciones: A * (y) = (1)
z 1



Calculo del determinante

Para calcular el determinante utilizaremos la regla de Sarrus, pero sacaremos
factor comun previamente para que los calculos no sean tan tediosos.
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Por lo que el valor del determinante es 1.

Por otro lado, al ser el determinante distinto de cero, podemos afirmar que la matriz
A tiene inversa.



Demostracion

Para que A sea una matriz ortogonal la inversa coincide con la traspuesta, por lo que:
ComoAxA "l =1yA 1 =A' > AxAt =1

Comprobamos la multiplicacion:
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Operamos los numeros y las matrices:

. 9 0 0 1 0 0
A*At=g* 0 9 0]=10 1 0)=1
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Con lo que se demuestra que la matriz A es ortogonal.



Resolucion de |la ecuacion matricial

Para despejar X de la ecuacion matricial, hay que multiplicar por la inversa de
A en ambos lados. iNo se pueden dividir matrices entre si!

X 1
Definimos X = (y) y B = (1)
Z 1

Quedando la ecuacion matricial de la forma: A*X=B. Y ahora despejamos X:
A*X=B->A1xAxX=A1«B>[+xX=A"1+«B>X=A4"1«B

Operando:
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